

**आकाशवाणी पुणे**  
**पुणे वृत्तांत**  
**वेळ - संध्याकाळी 05.55 वा.**

**दिनांक- 24.11.2022**

**वार- गुरुवार**

**दिव्यांग पुरस्कार**

सामाजिक न्याय आणि सक्षमीकरण मंत्रालयाच्या वतीने देण्यात येणाऱ्या पुरस्कारांमध्ये दिव्यांग सक्षमीकरणात महाराष्ट्राला सात पुरस्कार जाहीर झाले आहेत. सुगम्य भारत अभियानाची अंमलबजावणी करणारं सर्वश्रेष्ठ राज्य म्हणून यंदाच्या वर्षासाठी पुण्याच्या दिव्यांग कल्याण आयुक्तालयाला पुरस्कार जाहीर झाला आहे. 2021 या वर्षासाठी पुणे जिल्ह्यातील विमल गव्हाणे आणि डॉ. शुभम धूत यांना राष्ट्रीय दिव्यांग पुरस्कार जाहीर झाला आहे. जागतिक दिव्यांग दिनानिमित्त राष्ट्रपती द्रोपदी मुर्मू यांच्या हस्ते येत्या 3 डिसेंबर रोजी नवी दिल्लीत पुरस्कार वितरण होणार आहे.

**सेवा पंधरवडा**

पुणे विभागात राबवण्यात आलेल्या सेवा पंधरवडा कालावधीत विविध 14 सेवांचा समावेश असलेल्या प्रलंबित 90 टक्के प्रकरणांचा निपटारा करण्यात आला. या मोहिमेत पुणे विभागातील पुणे, सातारा, सोलापूर, कोल्हापूर आणि सांगली या जिल्ह्यातील यावर्षी 10 सप्टेंबरपर्यंत प्रलंबित 4 लाख 38 हजार 775 अर्जांपैकी 3 लाख 95 हजार 756 अर्ज निकाली काढण्यात आले असल्याची माहिती विभागीय आयुक्त सौरभ राव यांनी दिली आहे.

**शनिवारवाडा**

पुण्यात पुढील वर्षी होत असलेल्या जी 20 परिषदेच्या निमित्तानं ऐतिहासिक शनिवार वाड्यातील लाईट अँड साऊंड शो पुन्हा एकदा सुरु केला जाणार आहे. कोरोना संसर्गाच्या टाळेबंदी पूर्वी सुरु असलेल्या या प्रयोगाला पर्यटकांकडूनही उत्स्फूर्त प्रतिसाद मिळाला होता. शनिवार वाड्याबरोबरच पुण्याचा इतिहास कथन करणाऱ्या या प्रयोगाला आता मराठी आणि हिंदी बरोबर इंग्रजी भाषेतील निवेदन लाभणार आहे. त्यामुळ परदेशी पर्यटकांनाही हा इतिहास समजू शकणार आहे. जी 20 परिषदेच्या निमित्तानं पुण्यात येणाऱ्या परदेशी पाहुण्यांसाठी परिसरातल्या पर्यटन स्थळांनीही तयारी सुरु केली आहे.

**संविधान दिन**

येत्या 26 तारखेच्या संविधान दिनानिमित्त रिपब्लिकन पार्टी आठवले गट, सम्यक ट्रस्ट आणि संविधान सन्मान समितीनं विविध कार्यक्रमांचं आयोजन केलं आहे. उद्या संविधान दिनाच्या पूर्वसंध्येला भारतरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या पुणे स्थानकाजवळच्या पूर्णाकृती पुतळ्याभोवती पाच हजार दीप प्रज्वलित करून त्यांना अभिवादन करण्यात येणार आहे. रिपब्लिकन पार्टीतर्फे आज पत्रकार परिषदेत हि माहिती देण्यात आली.

## पुरस्कार

माजी खासदार प्रदीप रावत यांनी वारकऱ्यांसाठी आणि पर्यावरण संवर्धनासाठी केलेल्या कार्याबद्दल त्यांना सूर्यदत्त ग्रुप ऑफ इन्स्टिट्यूट्सच्या वतीनं यंदाचा 'सूर्यभूषण' राष्ट्रीय पुरस्कार प्रदान करण्यात आला. वारकऱ्यांसाठी फिरतं शौचालय तसंच मैलापाणी व्यवस्थापनातून शेतीला खत उपलब्ध करून देण्याचं काम रावत करत आहे.

## निवडणूक

गुजरात विधानसभा निवडणूकीसाठी काँग्रेसचे प्रचारक म्हणून महाराष्ट्र प्रदेश महिला काँग्रेस कमिटीच्या उपाध्यक्षा संगिता तिवारी आणि पुणे शहर जिल्हा काँग्रेस कमिटीचे अध्यक्ष आणि नगरसेवक अरविंद शिंदे यांची नियुक्ती करण्यात आली आहे.

## यशस्वी

एमबीए आणि एमसीए विद्याशाखेच्या विद्यार्थ्यांनी क्रमिक अभ्यासक्रमाबरोबरच उद्योगजगताच्या अपेक्षा लक्षात घेऊन स्वतःचं कौशल्य वृद्धिंगत करावं असं मत विविध तज्ञ व्याख्यात्यांनी व्यक्त केलं. यशस्वी एज्युकेशन सोसायटीच्या वतीनं पिंपरी इथं आयोजित यशोप्रवेश' या सोहळ्याच्या उद्घाटन सत्रात या तज्ज्ञांनी विद्यार्थ्यांना मार्गदर्शन केलं.

## नवले पूल

पुण्यातील नवले पुलावर गेल्या 2 वर्षांपासून सातत्यानं होणारे अपघात लक्षात घेऊन या भागातील 100हून अधिक कुटुंबांनी अन्य सुरक्षित स्थळी स्थलांतर केलं आहे. कात्रज नवीन बोगदा ते दरी पूल या परिसरात हे लोक राहत होते. या मार्गावर दररोज वाहतुकीची कोंडी होत असल्यानं हे लोक लांबचा वळसा घालून दररोज आपल्या घरी परतत होते. गेल्या दोन चार वर्षांत उभे राहिलेले गृहप्रकल्प आणि शहरात किंवा अन्यत्र कामाच्या ठिकाणी जाण्यासाठी बंगरूळ पुणे महामार्ग अथवा शेजारचा सेवा मार्ग हे दोन रस्ते सोयीचे असल्यामुळे या मार्गावरील वाहतुकीत मोठ्या प्रमाणावर वाढ झाली आहे. अपघात वाढण्यास ते कारण देखील जबाबदार असल्याचं सांगण्यात येत आहे.

## फुटबॉल

पिंपरी चिंचवड महापालिका आणि जिल्हा क्रीडा परिषद यांच्या वतीने आयोजित आंतर शालेय जिल्हा स्तरीय फुटबॉल स्पर्धेत आज चौदा वर्ष खालील गटाचे उपांत्य पूर्व फेरीचे सामने पार पडले. यामध्ये निगडीतील अमृता विद्यालय, आर्मी पब्लिक स्कूल आणि नोवेल इंटरनॅशनल स्कूल या संघानी आपापल्या प्रतिस्पर्ध्यांवर मात करत उपांत्य फेरीत धडक मारली.

## कुस्ती

महाराष्ट्र कुस्तीगीर परिषदेच्या वतीनं 65 व्या वरिष्ठ गट राज्यस्तरीय महाराष्ट्र केसरी स्पर्धेचं आयोजन करण्यात आले आहे. या स्पर्धेत सहभागी होण्यासाठी पुणे शहर संघाची निवड चाचणी छत्रपती शिवाजी स्टेडियम

इथं येत्या 26 आणि 27 नोव्हेंबर रोजी घेण्यात येणार असल्याची माहिती राष्ट्रीय तालीम संघाचे सरचिटणीस शिवाजीराव बुचडे यांनी दिली.

### **हवामान**

पुणे आणि परिसरात आज कमाल तापमान 32 तर किमान तापमान 14 पूर्णांक 9 अंश सेल्सिअस नोंदवण्यात आलं. उद्याही हवामानात फारसा बदल संभवत नसून, आकाश निरभ्र राहिल असा पुणे वेधशाळेचा अंदाज आहे.

**हा होता आजचा पुणे वृत्तांत. उद्या पुन्हा भेटू या विविध भारती पुणे केंद्रावर, संध्याकाळी 5 वाजून 5 मिनिटांनी ताज्या पुणे वृत्तांतमध्ये.  
नमस्कार..**